

കോട്ടയം
അതിരൂപതാ അസംബ്ലി
സെപ്റ്റംബർ 9 - 12, 2014

**ഐക്യത്തിലും ശുശ്രൂഷയിലും
വിശ്വാസവെളിച്ചത്തിലേക്ക്**

മാർഗ്ഗരേഖ

അതിരൂപതാ അസംബ്ലി 2014
വിജയത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥന

സ്നേഹപിതാവായ ദൈവമേ, സെപ്റ്റംബർ മാസം ഞങ്ങൾ നടത്തുന്ന മൂന്നാമത് അതിരൂപതാ അസംബ്ലിയെ അങ്ങയുടെ കരങ്ങളിൽ സമർപ്പിക്കുന്നു. ഈ അസംബ്ലിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരെയും അതിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന വൈദികരെയും, സന്യസ്തരെയും, അൽമായരെയും അങ്ങയുടെ പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ നിറയ്ക്കണമേ. അതിരൂപതയുടെ സമഗ്രമായ നവീകരണത്തിനും സമ്പൂർണ്ണ വികസനത്തിനും ഉതകുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുവാനും അത് പ്രാവർത്തികമാക്കി ഐക്യത്തിലും ശുശ്രൂഷയിലും വിശ്വാസവെളിച്ചത്തിലെത്തിച്ചേരുവാൻ ഈ അസംബ്ലിയിലൂടെ ഞങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

| ഉള്ളടക്കം |

പേജ്

സർക്കുലർ		5
I. ആമുഖം		7
പ്രഥമ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി രണ്ടാം എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി ശതാബ്ദി സ്മാരക പദ്ധതികൾ ചോദ്യാവലി		
II. ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ അതിരൂപതാ		11
1. അജപാലന ദർശനങ്ങൾ		
a. കാരൂണ്യത്തിന്റെ സഭ		
b. ദരിദ്രരോടുള്ള പക്ഷം ചേരൽ		
c. അജപാലന മുൻഗണനകളും ശൈലിയും		
d. സുവിശേഷപ്രഘോഷണം, സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം		
e. ആരാധനാനുസ്മൃതി രൂപീകരണം		
f. പ്രവാസികളുടെ അജപാലനശുശ്രൂഷ		
2. സമർപ്പിത ദർശനങ്ങൾ സന്യാസപരിശീലനം ചോദ്യാവലി		
III. അല്മായരുടെ പങ്കാളിത്തവും		21
സഭയിൽ അല്മായരുടെ പങ്ക്: ചരിത്ര വീക്ഷണം അല്മായ ശുശ്രൂഷ കൂടുതൽ അർത്ഥപൂർണ്ണമാക്കുവാൻ ചോദ്യാവലി		
IV. മലബാർ കൂടിയേറ്റ		28
വിശ്വാസ തലം കർമ്മ പരിപാടികൾ സമുദായ തലം സാമൂഹിക വികസന തലം മലബാറിന് പുതിയ ക്നാനായ രൂപത ചോദ്യാവലി		



Circular No. 151
Lineamenta of the Archeparchial Assembly 2014

ബഹു. വൈദികരേ, സമർപ്പിതരേ, അൽമായ സഹോദരങ്ങളേ,

മൂന്നാമത് അതിരൂപതാ അസംബ്ലി നാം 2014 സെപ്റ്റംബർ 9 മുതൽ 12 വരെ തീയതികളിൽ ചൈതന്യ പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിൽ വെച്ച് നടത്തുകയാണ്. നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽനിന്നും പൗരസ്ത്യ സഭാ നിയമപ്രകാരം തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വൈദികരുടെയും സമർപ്പിതരുടെയും അൽമായരുടെയും സമ്മേളനമാണ് അതിരൂപതാ അസംബ്ലി. നമ്മുടെ അതിരൂപത മുഴുവനേയും പ്രതിനിധീകരിച്ച് 130-ഓളം അംഗങ്ങളാണ് ഇതിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്.

ഐക്യത്തിലും ശുശ്രൂഷയിലും വിശ്വാസവെളിച്ചത്തിലേക്ക് എന്ന പൊതുവിഷയത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി, വൈദിക-സന്യസ്ത-അൽമായ ശുശ്രൂഷയിലെ മുൻഗണനയും ശൈലീമാറ്റവും, അല്മായ പങ്കാളിത്തവും നേതൃത്വവും, മലബാർ കുടിയേറ്റ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി എന്നീ വിഷയങ്ങളായിരിക്കും ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ഈ മാർഗ്ഗരേഖയ്ക്കു പുറമേ റോമിൽ നടക്കുന്ന സിനഡിന്റെ വിഷയമായ സുവിശേഷവൽക്കരണത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കുടുംബം നേരിടുന്ന അജപാലന വെല്ലുവിളികൾ എന്ന രേഖയും അസംബ്ലിയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും. സുവിശേഷ മൂല്യങ്ങളും ക്രിസ്തീയ ലളിത ജീവിതശൈലിയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് നമ്മുടെ ക്രൈസ്തവജീവിതത്തെ ജ്വലിപ്പിക്കുവാനുള്ള അവസരമായി നാമിതിനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം.

പ്രസ്തുത അസംബ്ലിയുടെ പഠനങ്ങൾക്കും ചർച്ചകൾക്കും ഉപകരിക്കുന്ന ചിന്തകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ പള്ളികളിൽ എത്തിക്കുന്നതാണ്. അതിരൂപതയിലെ എല്ലാ ഇടവകകളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വീക്ഷണങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളും മനസിലാക്കി ഇവയെപ്പറ്റിയുള്ള നിങ്ങളുടെ പ്രതികരണങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും അറിയുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഈ മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കി നൽകുന്നത്.

ഈ അസംബ്ലിയിൽ അതിരൂപതയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും സജീവസഹകരണം ഉണ്ടാവണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇട

വകസമൂഹം മുഴുവനും ഈ പഠനത്തിൽ പങ്കാളിയാവുമ്പോഴാണ് ഈ അസംബ്ലി വിജയപ്രദമാകുന്നത്. അസംബ്ലിയെക്കുറിച്ച് ബഹു. വികാരിയച്ചൻമാർ വി.കുർബാനമധ്യേയും കൂടാരയോഗങ്ങളിലും വിശദീകരിച്ചു കൊടുക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. ഇടവകയിലെ പാരിഷ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ, കൂടാരയോഗഭാരവാഹികൾ, ഭക്തസംഘടനാ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുടെ സമ്മേളനത്തിൽ ഈ മാർഗ്ഗരേഖ പഠനവിഷയമാക്കേണ്ടതാണ്. അതെത്തുടർന്ന് പാരിഷ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങളുടെ ഫൊറോനാതല സമ്മേളനങ്ങൾ ഫൊറോനാവികാരിമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അതാതു ഫൊറോനാകളിൽ നടത്തേണ്ടതാണ്. ജൂൺ 8-ാം തീയതിക്കു മുമ്പായി പ്രസ്തുത ചർച്ചകളുടെയും പഠനത്തിന്റെയും റിപ്പോർട്ട് (ഇടവക, ഫൊറോനാതല) അസംബ്ലിയുടെ സെക്രട്ടറിക്ക് ലഭിക്കത്തക്കവിധം അരമനയിലേക്ക് അയച്ചു തരേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾ നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂടി കണക്കിലെടുത്തായിരിക്കും അസംബ്ലിയിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന വിഷയാവതരണരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നത്.

അസംബ്ലിയുടെ മാർഗ്ഗരേഖ (Lineamenta) അതിരുപതാ വെബ് സൈറ്റിലും അപ്നാദേൾ ഓൺലൈനിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതും, നിങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ kadassembly2014@gmail.com എന്ന മെയിലിലേയ്ക്ക് എഴുതി അറിയിക്കാവുന്നതുമാണ്.

അസംബ്ലിയുടെ വിജയത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥന ഇതോടൊപ്പം അയച്ചു തരുന്നു. നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകദേവാലയങ്ങളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഈ പ്രാർത്ഥന അസംബ്ലി തീരുന്നതുവരെ ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്.

ജീവിത വിശുദ്ധീകരണത്തിന് വിധേയമാകാനും വെല്ലുവിളികളെ ഒന്നുചേർന്ന് വിശ്വാസപൂർവ്വം നേരിടുവാനും ഈശോമിശിഹായ്ക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്ന ഒരു സ്നേഹ സമൂഹമായി മാറാനും ഈ സമ്മേളനം കാരണമാകട്ടെ എന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട്

സ്നേഹപൂർവ്വം,
മാർ മാത്യു മൂലക്കാട്ട്
കോട്ടയം അതിരുപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത

I. ആമുഖം

പ്രഥമ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി

പ്രാദേശികസഭയായ രൂപതയുടെ അജപാലനശുശ്രൂഷ ഫലപ്രദമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനു ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉപദേശങ്ങളും നൽകി രൂപതാഭ്യക്ഷനെ സഹായിക്കുന്ന സമിതിയാണ് എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി. ശതാബ്ദി പിന്നിട്ട കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ പ്രഥമ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി മഹാജൂബിലി വർഷത്തിലാണ് നടന്നത്. സഭയേയും അതുവഴി സമുദായത്തെയും നവീകരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ആദ്യ അസംബ്ളി വിളിച്ചു കൂട്ടിയത്. പതിനേഴ് നൂറ്റാണ്ടുകളായി കേരള സഭയിൽ തനതായ ആചാരാനുഷ്ഠാനങ്ങളോടും പാരമ്പര്യങ്ങളോടുംകൂടി ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസം അഭംഗുരം കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്ന ക്നാനായ സമുദായത്തിന്റെ ക്രൈസ്തവസാക്ഷ്യത്തെപ്പറ്റി വിശദമായ വിലയിരുത്തൽ അസംബ്ളിയിൽ നടത്തി. 2000 സെപ്റ്റംബർ 11 മുതൽ 15 വരെ ചൈതന്യ പാസ്റ്ററൽ സെന്ററിലാണ് അസംബ്ളി നടന്നത്. സഭയുടെ മക്കളെന്ന നിലയിലും സമുദായാംഗങ്ങളെന്ന നിലയിലുമുള്ള സ്വത്വബോധത്തിൽ വളരുവാൻ ഉതകുന്ന പല പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങളും പ്രഥമ അസംബ്ളി മുന്നോട്ടുവച്ചു. സമുദായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടനകൾ വഴി സജീവമാക്കുവാനും തനിമയിൽ വളരുവാനും അതു സഹായകരമാവുകയും ചെയ്തു.

ഇടവകതലത്തിൽ കൂടാരയോഗങ്ങൾ സജീവമാകുന്നതിന് അസംബ്ളി നിമിത്തമായി. ദൈവവിളി പ്രോത്സാഹന മേഖലയിൽ കൂടുതൽ സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അസംബ്ളി ഉപകരിച്ചു. തിരുനാളിനോടനുബന്ധിച്ച് കവലകളിൽ നടന്നു വന്നിരുന്ന വചന പ്രഘോഷണം ദേവാലയത്തിലേക്കു മാറ്റണമെന്ന നിർദ്ദേശം അസംബ്ളി മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുകയും അത് നടപ്പിലാവുകയും ചെയ്തു. തിരുനാളുകൾ കൂടുതൽ ആത്മീയശോഭയുള്ളതാക്കുന്നതിനും ആഘോഷരൂപം കുറയ്ക്കുന്നതിനും അസംബ്ളി നൽകിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉപകരിച്ചു. തിരുനാളുകളിലെ ആഘോഷരൂപവും പ്രകടനപരതയും കുറയ്ക്കുന്നതിന് നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയെങ്കിലും അവ വേണ്ടവിധം സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അജപാലന ശുശ്രൂഷ കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാക്കുന്നതിന് വൈദികർക്ക് ഫോർമേഷൻ കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങിയതും അസംബ്ളിക്കു ശേഷമാണ്.

ക്നാനായ സമൂഹത്തിന്റെ ക്രൈസ്തവ സാക്ഷ്യം എന്ന വിഷയവതരണ രേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപതയും സമുദായവും നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികളെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ പഠനം നടത്തുവാനും, ചർച്ചകളിലൂടെ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ നൂതനമായ ആശയങ്ങളും പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് നിയതമായ കർമ്മ പരിപാടികൾ നടപ്പാക്കുവാനും ആദ്യ അസംബ്ലി സഹായകമായി.

രണ്ടാം എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ലി

2008 ജനുവരി ഒമ്പതു മുതൽ 11 വരെ തീയതികളിൽ നടന്ന രണ്ടാമത് എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ലി പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യംവെച്ചത് ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾക്കായി അതിരൂപതയെ ഒരുക്കുക എന്നതായിരുന്നു. കുടുംബം, ഇടവക, അതിരൂപത എന്നീ തലങ്ങളിൽ മൂന്നുവർഷംകൊണ്ട് വിവിധങ്ങളായ കർമ്മപരിപാടികളിലൂടെ സമുദായാംഗങ്ങളെ തനിമയിലേക്കും ഒരുമയിലേക്കും വിശ്വാസനിറവിലേക്കും നയിക്കുവാൻ അസംബ്ലി സഹായിച്ചു.

സമുദായ ബോധവൽക്കരണത്തിലും വിശ്വാസപരിശീലനത്തിലും കുടുംബങ്ങൾക്ക് വലിയ പങ്കു വഹിക്കാനാകുമെന്ന് ഈ അസംബ്ലി വിലയിരുത്തി. വരുംതലമുറയെ സമുദായ സ്നേഹത്തിൽ വളർത്തുന്നതിന് പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന തനിമയിൽ ഒരു ജനത എന്ന പുസ്തകം എല്ലാ വീടുകളിലും എത്തിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞതും സമുദായ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ ഇടവകതോറും നടത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞതും ഏറെ ശ്ലാഘനീയമാണ്. നമ്മുടെ വിശ്വാസപൈതൃകത്തിന്റെ ഭാഗമായ കുടുംബപ്രാർത്ഥന, നോമ്പാചരണങ്ങൾ, കൗദാശിക ജീവിതം തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് അർഹിക്കുന്ന പ്രാധാന്യം കുടുംബങ്ങളിൽ നൽകണമെന്ന് അസംബ്ലി നിർദ്ദേശിച്ചു.

ഇടവകയുടെ ബോർഡുകളിൽ ക്നാനായ കത്തോലിക്കാ ദേവാലയം എന്നു രേഖപ്പെടുത്തണമെന്ന അസംബ്ലി നിർദ്ദേശം എല്ലായിടത്തും തന്നെ നടപ്പാക്കി എന്നതു പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഇടവകയുടെ അജപാലനകാര്യങ്ങളിൽ പ്രത്യേക ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന പാരിഷ് കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ, ദേവാലയ ശുശ്രൂഷികൾ, കൈക്കാരന്മാർ, അൾത്താര ബാലന്മാർ, മതാധ്യാപകർ എന്നിവർക്കായി പ്രത്യേക പരിശീലനങ്ങളും കൂട്ടായ്മകളും ഒരുക്കണമെന്ന് അസംബ്ലി നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി. ഇടവക തിരുനാളുകളുടെ ആർഭാടങ്ങൾ കുറയ്ക്കണമെന്ന അസംബ്ലി നിർദ്ദേശം ചിലയിടങ്ങളിൽ

ളിലെങ്കിലും പൂർണ്ണമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇടവകകളെപ്പറ്റി സമഗ്രമായി അറിയാൻ സാധിക്കുന്ന ക്നാനായ പോർട്ടൽ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയെങ്കിലും അത് എല്ലായിടത്തും അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്ന സംശയം നിലനിൽക്കുന്നു.

ശതാബ്ദി സ്മാരക പദ്ധതികൾ

ശതാബ്ദി മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് അതിരൂപതാതലത്തിൽ പ്രധാനമായും മൂന്നു പദ്ധതികളാണ് അസംബ്ലി വിഭാവനം ചെയ്തത്.

1. ശതാബ്ദി സ്മാരക വിദ്യാഭ്യാസ ഫണ്ട് (CEFAK): സാമ്പത്തിക പരാധീനതമൂലം അതിരൂപതയിലെ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ആർക്കും ഉന്നതപഠനത്തിനുള്ള അവസരം നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നില്ല എന്നു ഉറപ്പുവരുത്തുകയായിരുന്നു പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. മൂന്നു ഘട്ടമായി അറുനൂറോളം കുട്ടികൾക്ക് ഈ പദ്ധതിവഴി ഇതുവരെ സഹായം നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രതീക്ഷിച്ച രീതിയിൽ ഫണ്ട് സമാഹരിക്കുവാൻ കഴിയാതെ വന്നതുകൊണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനചെലവ് പൂർണ്ണമായും നൽകുവാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിലും, കുടുംബങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തികപ്രതിസന്ധിയിൽ ആശ്വാസം നൽകുവാൻ ഈ സഹായം ഉപകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു തുടർ പദ്ധതി എന്ന നിലയിൽ ആഗതമാകുന്ന അതിരൂപത അസംബ്ലിക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ സാധ്യതകൾ പഠനവിഷയമാക്കാവുന്നതാണ്.

2. മെഡിക്കൽ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി: ചികിത്സാചെലവുകൾ കുതിച്ചുയരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കുടുംബങ്ങൾക്കു സഹായകമാകുംവിധത്തിൽ കോട്ടയം സോഷ്യൽ സർവീസ് സൊസൈറ്റി മുഖേനയും മലബാർ സോഷ്യൽ സർവീസ് സൊസൈറ്റി മുഖേനയുമാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. കെ.എസ്.എസ്.എസിന്റെ 2688 കുടുംബങ്ങൾക്കായി 1,29,24,151 രൂപ സഹായം നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞു. കെ.എസ്.എസ്.എസ് ഈ പദ്ധതി ഇപ്പോഴും തുടരുന്നു. 3314 കുടുംബങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പദ്ധതിയിലുണ്ട്. മലബാർ സോഷ്യൽ സർവീസ് സൊസൈറ്റി വഴി 1560 കുടുംബങ്ങളെ പദ്ധതിയിൽ ചേർക്കുകയും, 15 ലക്ഷം രൂപ ക്ലെയിം ഇനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയുടെ നേട്ടങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് ഈ പദ്ധതി സഹായകരമാകുന്നു.

3. എന്റെ സന്തോഷം: എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും വാസയോഗ്യമായ വീട് ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തത്. എല്ലാ വീടുകളിലും എത്തിച്ച കൂടുതൽ വഴിയാണു

ഇതിനുള്ള തുക സമാഹരിച്ചത്. ഈ പദ്ധതിക്കു വേണ്ടി 1,06,46,600 രൂപ സമാഹരിക്കുവാനും 133 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവനപുനരുദ്ധാരണത്തിനായി എഴുപതിനായിരം രൂപ വീതവും, 11 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതവും നൽകാൻ കഴിഞ്ഞത് സമുദായാംഗങ്ങളുടെ സഹോദരസ്നേഹവും സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധതയും പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നതായിരുന്നു.

ശതാബ്ദിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആഘോഷങ്ങൾ ഫൊറോനകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടത്തിയത് ശതാബ്ദിയുടെ ആവേശം അതിരൂപതയുടെ എല്ലാ ഭാഗത്തുമുള്ള ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുവാൻ സഹായിച്ചു. ശതാബ്ദി സമാപനത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടന്ന സാംസ്കാരിക റാലി ക്നാനായ മക്കളുടെ വലിയ കൂട്ടായ്മ വിളിച്ചോതുന്നതായിരുന്നു. ക്നാനായ മക്കൾ കുടിയേറിയ നാട്ടിലൊക്കെ ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങളുടെ അലയടി ഉയർന്നതു ശ്രദ്ധേയമായിരുന്നു. സമാപന സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ രാഷ്ട്രപതി പ്രതിഭാപാട്ടിൽ എത്തിയതു പ്രത്യേകം സ്മരണീയമാണ്. ഒരു സമുദായം എന്ന നിലയിൽ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ അംഗീകാരവും ആദരവും നേടിയെടുക്കുവാനും അതോടൊപ്പം സമുദായാംഗങ്ങളിൽ ആത്മവിശ്വാസവും സ്വതബോധവും വളർത്തുവാനും ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾ വഴിയൊരുക്കി.

ചോദ്യാവലി

1. ശതാബ്ദിയോടനുബന്ധിച്ച് നടപ്പാക്കിയ വിദ്യാഭ്യാസ സഹായ പദ്ധതിയുടെ ഫണ്ടും പ്രവർത്തനങ്ങളും കൂടുതൽ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗങ്ങൾ.
2. കഴിഞ്ഞ അസംബ്ലിയിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത പ്രവർത്തനങ്ങളും അതിന്റെ കാരണങ്ങളും വിലയിരുത്തുക.

II. ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ അതിരൂപതാ അസംബ്ലിക്ക് നൽകുന്ന ദിശാബോധം

1. അജപാലന ദർശനങ്ങൾ

ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ ഉത്തരവാദിത്വമേറ്റിട്ട് ഒരുവർഷം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ലളിതമായ സുവിശേഷ വ്യാഖ്യാനവും ജീവിതശൈലിയും ലോകത്തിനും കാലത്തിനും ഇഷ്ടമാവുകയാണ്. പാപ്പാ സ്ഥാനത്തോട് ചരിത്രം ചേർത്തുനിർത്തിയ രാജകീയ ശൈലിയെ അദ്ദേഹം ഉപേക്ഷിച്ചു. ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിൽ സഭയിൽ വളർന്നുവന്ന ബ്യൂറോക്രസിയും കരിയറിസവും സഭയെ സാധാരണക്കാരിൽനിന്ന് അകറ്റി എന്ന് അദ്ദേഹം തിരിച്ചറിഞ്ഞു. സഭാലോകത്ത് ബൗദ്ധികതലത്തിലുള്ള നിർവചനങ്ങളെയും വിശകലനങ്ങളെയുംകാൾ സത്യത്തിന്റെയും, നീതിയുടെയും സ്നേഹത്തിന്റെയും കാര്യങ്ങളുടെയും ഇടയസ്വരമാണ് അദ്ദേഹത്തിൽ നിന്നും മുഴങ്ങുന്നത്.

a) കാര്യങ്ങളുടെ സഭ

സഭ എപ്പോഴും ജനങ്ങളോടൊപ്പം സഞ്ചരിക്കണമെന്നു പാപ്പാ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ജനങ്ങളുടെ അനുദിനജീവിതത്തിൽ ഇടപഴകുകയും വേദനിക്കുന്നവരിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ പീഡിത ശരീരത്തെ തൊട്ടറിയുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രേഷിതസമൂഹമായി സഭ മാറണം. ജനങ്ങളിലേക്കുവളിറങ്ങി ചെല്ലണം. മറ്റുള്ളവരെ കാണാനും കേൾക്കാനുമുള്ള വ്യഗ്രത വേണം. ആവശ്യങ്ങളോട് പ്രതികരിക്കുവാനുള്ള സ്നേഹത്തിലൂന്നിയ മനസ്സു വേണം. ധൃതിപിടിച്ച് ഒരു കാര്യത്തിൽനിന്ന് അടുത്തതിലേക്ക് വേഗം പരക്കം പാച്ചിൽ നടത്തുകയല്ല വേണ്ടത്. അതിനേക്കാൾ വഴിയിൽ കാലിടറിയ ഒരാളുടെകൂടെ നിൽക്കുന്നതാണ് നല്ലത്.

സഭയോടൊത്ത് നാം ചിന്തിക്കണം. സഭ ദൈവജനത്തിന്റെ ആകെത്തുകയാണ്. രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലും ഇതുതന്നെ പഠിപ്പിച്ചതാണ്. സഭയോടൊത്തു ചിന്തിക്കുക എന്നു പറഞ്ഞാൽ ക്രിസ്തുവിനോടൊത്തു ചിന്തിക്കുകയാണ്. ക്രിസ്തുവിനോടൊത്തു ചിന്തിക്കാത്തവൻ സഭയോടൊത്തു ചിന്തിക്കുന്നില്ല. ഇത് മാർപാപ്പായ്ക്കും മെത്രാൻമാർക്കും വൈദികർക്കും അന്ത്യാർക്കും ഒരു പോലെ ബാധകമാണ്. സുവിശേഷത്തിലെ ഈശോയുടെ ജീവിതശൈലി ഗൗനിക്കാത്തവൻ സഭയോടൊത്തു ചിന്തിക്കുന്നില്ല.

കാരുണ്യം കാണിക്കുന്നതിൽ ഒരിക്കലും മടുപ്പു തോന്നരുതെന്ന് പൗലോസപ്പസ്തോലന്റെ വാക്കുകളിൽ അദ്ദേഹം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. സൗജന്യമായി നൽകപ്പെടുന്ന കാരുണ്യത്തിന്റെ ഒരു സ്ഥലമാകണം സഭ. അതിൽ ഓരോ വ്യക്തിക്കും സ്വാഗതം ചെയ്യപ്പെട്ടതായും സ്നേഹിക്കപ്പെട്ടതായും ക്ഷമിക്കപ്പെട്ടതായും സുവിശേഷത്തിന്റെ നല്ല ജീവിതം നയിക്കാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെട്ടതായും അനുഭവമുണ്ടാകണം.

ഇന്ന് സഭയ്ക്ക് ഏറ്റവും ആവശ്യം മുറിവുകൾ ഉണക്കുവാനും വിശ്വാസികളുടെ ഹൃദയങ്ങളെ ജ്വലിപ്പിക്കുവാനും സാധിക്കുന്ന വ്യക്തികളെയാണ്. അതിന് ആവശ്യമായിരിക്കുന്നത് സാമീപ്യത്തിലൂടെയുള്ള ഹൃദയ ഐക്യമാണ്. ചിലപ്പോഴെങ്കിലും സഭ ചെറിയ കാര്യങ്ങളിലും ഇടുങ്ങിയ നിയമങ്ങളിലും കൂടുങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അമ്മയും ആട്ടിടയനുമായ ഒരു സഭയെ അദ്ദേഹം സ്വപ്നം കാണുന്നു. സ്വന്തം സഹോദരനെ കഴുകി, കുളിപ്പിച്ച് എഴുന്നേൽപ്പിക്കുന്ന നല്ല സമറായക്കാരനെപ്പോലെ, സഭയുടെ ശുശ്രൂഷകർ കരുണയുള്ളവരും ജനത്തിന്റെ വിഷമതകൾ തോളിലേൽക്കുന്നവരും അവരുടെകൂടെ നടക്കുന്നവരുമായിരിക്കണം.

നാം ഇന്നു ജീവിക്കുന്ന ലോകത്തിൽ വളരെയധികം തിന്മകളുണ്ട്. പക്ഷേ പാപാവസ്ഥയിൽ കഴിയുന്നവരോട് കരുണ കാണിക്കുവാനാണ് മാർപാപ്പാ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അവർ ജീവിക്കുന്ന സാഹചര്യം മനസിലാക്കണം. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കടമയാണ് ഈ മനസിലാക്കൽ. യേശു ലോകത്തിലേക്കു വന്നത് പാപികളെ രക്ഷിക്കുവാനാണ്; വിധി പറയുവാനും ശിക്ഷിക്കുവാനും അല്ല. പാപികളോടുള്ള ഈ സമീപനമാണ് സഭ മാതൃകയാക്കേണ്ടത്.

കുന്വസാരക്കൂട് കരുണയുടെ ഇടമാകണമെന്ന് അദ്ദേഹം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. ഓരോ സംഭവവും അതിന്റെ സവിശേഷമായ രീതിയിൽ വിലയിരുത്തി ദൈവത്തേയും അവിടുത്തെ കൃപയേയും തേടുന്ന വ്യക്തിക്ക് ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായത് ഏതെന്ന് വിവേചിച്ചറിയാതെയാണ് കുന്വസാരത്തിൽ സംഭവിക്കേണ്ടത്. കുന്വസാരക്കൂട് ഒരു പീഡനക്കൂടാരം അല്ല. പ്രത്യുത കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടാൻ വേണ്ടി, ദൈവകാരുണ്യം നമുക്ക് അനുഭവവേദ്യമാക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്.

b) ദരിദ്രരോടുള്ള പക്ഷം ചേരൽ

ദരിദ്രർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുൻഗണന വിഷയങ്ങളിൽ മുൻനിരയിലാണ്. അവർക്ക് വേണ്ടി മാർപാപ്പാ വാദിക്കുന്നു. അവർക്കെതിരെ

യുള്ള നിലപാടുകളെ അദ്ദേഹം വിമർശിക്കുന്നു. സമ്പത്തിനോടും അധികാരത്തോടും ആർഭാടത്തോടുമുള്ള സഭാംഗങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യം ഇല്ലാതാകണം. ദരിദ്രരെ സ്നേഹിക്കണം. ദരിദ്രന്റെ സുവിശേഷമാണ് ക്രിസ്തു. ദരിദ്രരോടുള്ള അനുഭാവത്തിനു പിന്നിൽ ഹൃദയത്തിന്റെ സാന്നിധ്യമുണ്ടായിരിക്കണം. സഭയിൽ ആരും ഒഴിവാക്കപ്പെടരുത്. എല്ലാവരിലേക്കും പോകണം. എന്നാൽ ആരിലേക്കാണ് ആദ്യം പോകേണ്ടത് ? സുവിശേഷം വായിക്കുമ്പോൾ വ്യക്തമായ സൂചന അതിലുണ്ട്. ദരിദ്രരും രോഗികളുമായവരിലേയ്ക്ക്; പുച്ഛിക്കപ്പെടുകയും, അവഗണിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നവരിലേയ്ക്ക്; നിങ്ങൾക്ക് പ്രതിഫലം നൽകാൻ കഴിവില്ലാത്തവരിലേയ്ക്ക് (ലൂക്കാ. 14:14) എല്ലാക്കാലത്തും സുവിശേഷം സ്വീകരിക്കാൻ വിശേഷാനുകൂല്യമുള്ളവർ അവരാണ്. ആദ്യം യേശുവിൽ എത്തിയത് ദരിദ്രരായിരുന്നു. ആദിമക്രൈസ്തവസഭ.

ലോകത്ത് ഇന്ന് ദാരിദ്ര്യത്തെ നിലനിർത്തുന്ന അനീതി നിറഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥയെ അതിനിശിതമായി വിമർശിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു മനുഷ്യജീവന്റെ വില സംരക്ഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കൊല്ലരുത് എന്ന കല്പന അനുശാസിക്കുന്നതുപോലെ പാവങ്ങളെ ഒഴിവാക്കുകയും അസമത്വം വളർത്തുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ പാടില്ല എന്ന ഒരു കല്പനയും ഉണ്ടാകണം. വീടില്ലാത്ത, വാർദ്ധക്യത്തിലെത്തിയ ഒരാൾ പുറത്തു കിടന്നു മരിച്ചാൽ അതൊരു വാർത്തയായിത്തീരുന്നില്ല. എന്നാൽ സ്റ്റോക്ക് മാർക്കറ്റിൽ 2 പോയിന്റ് കുറഞ്ഞാൽ വാർത്തയാണ്. ഇത് ഒഴിവാക്കലിന്റെ ഉദാഹരണമാണ്. ജനങ്ങൾ പട്ടിണി കിടക്കുമ്പോൾ ഭക്ഷണം നശിപ്പിച്ചു കളയുക. ഇത് അസമത്വത്തിനുദാഹരണമാണ്.

ദരിദ്രരെ വിമോചിപ്പിക്കുവാനും വളർത്തുവാനും അവരെ സമൂഹത്തിൽ പൂർണ്ണ അംഗത്വമുള്ളവരാക്കുവാനും ഓരോ സഭാംഗവും വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ശ്രദ്ധയോടും വിനയത്തോടും കൂടി ദരിദ്രന്റെ നിലവിളി കേൾക്കുകയും സഹായഹസ്തവുമായി എത്തുകയും വേണം. ദരിദ്രന്റെ നിലവിളി കേൾക്കുന്ന ദൈവസ്വരം അദ്ദേഹം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു ഈജിപ്തിലെ എന്റെ ജനത്തിന്റെ ക്ലേശങ്ങൾ ഞാൻ കണ്ടു. അവരുടെ രോദനം ഞാൻ കേട്ടു. അവരുടെ യാതനകൾ ഞാനറിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് അവരെ സ്വതന്ത്രരാക്കാൻ ഞാൻ വരുന്നു... അതിനു ഞാൻ നിന്നെ അയയ്ക്കും (പുറ 3:7,8,10) അവരുടെ ആവശ്യങ്ങളിൽ അവിടുത്തേക്ക് എത്രമാത്രം ഉത്കണ്ഠയും

ണ്ടെന്ന് നാം കാണുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ ദൗത്യം നാം ഏറ്റെടുക്കുകയും ദരിദ്രന്റെ ആവശ്യങ്ങളിൽ ദൃഢമായ ഐക്യം അവരുമായി നമുക്ക് ഉണ്ടാവുകയും വേണം. എന്റെ കൈയ്യിൽ മിച്ചമുള്ളത് അവരുടേതു കൂടിയാണ്.

ഉപഭോഗസംസ്കാരത്തിന്റെ കടന്നു കയറ്റമാണ് സഭയുടെ പാവങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ തന്നെ വാക്കുകളിൽ എപ്പോഴെല്ലാം നമ്മുടെ ആന്തരികജീവിതം സ്വാർത്ഥമോഹങ്ങൾക്കടിമപ്പെടുന്നുവോ, അപ്പോൾ മുതൽ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ അപരൻ പ്രത്യേകിച്ച് പാവപ്പെട്ടവൻ സ്ഥാനമില്ലാതാകുന്നു. നമ്മുടെ ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ, സാമൂഹ്യസമ്പർക്ക മേഖലകളിലെ വളർച്ചയെ ശ്ലാഘിക്കുമ്പോൾ തന്നെ, ലോകത്തിലെ അനേകായിരങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും അടിസ്ഥാന ശുശ്രൂഷകൾ പോലും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്നത് നാം മറക്കരുത്. സഭ പാവപ്പെട്ട സഭയായിരിക്കണം. പാവപ്പെട്ടവരുടെ സഭയായിരിക്കണം എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത് അതുകൊണ്ടാണ്.

ദരിദ്രരായ മഹാഭൂരിപക്ഷത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഒഴിവാക്കി നിർത്തുന്നത് ഘടനാപരമായ കാരണത്താലാണ്. ആ കാരണം ഇല്ലാതാകണം. ദരിദ്രർക്ക് സമഗ്രമായ വികസനം ഉണ്ടാകണം. ദാരിദ്ര്യം വസ്തുക്കളുടെയും വരുമാനത്തിന്റെയും അപര്യാപ്തമായ വിതരണത്തിന്റെ ഫലമാണ്. ധർമ്മത്തിലൂടെ ഈ പ്രശ്നം കൂടുതൽ വഷളാവുകയാണ്. ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ കാരണങ്ങളും ദരിദ്രരോടുള്ള വലിയ ആഭിമുഖ്യവും പുലർത്തിക്കൊണ്ട് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ മാനവകുലത്തിന്റെ അനുഭവ സങ്കീർണ്ണതകളിലേക്ക് പ്രവേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

തന്റെ പാപ്പാ ശുശ്രൂഷയുടെ പ്രസക്തി അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത് തന്റെ പഠനങ്ങളും പ്രസംഗങ്ങളും ലോകത്തിലെ പാവങ്ങളിൽ പാവങ്ങളായവരുടെ ജീവിതത്തിൽ എന്തുമാത്രം ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു എന്നതിനെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു എന്ന് അദ്ദേഹം ഉറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നു.

C) അജപാലന മുൻഗണനകളും ശൈലിയും

അജപാലകൻ, കടമനിർവഹിക്കുന്ന പ്രയോജനരഹിതനായ ഭൃത്യനേപ്പോലെ സഭയോടുചേർന്നുനിന്നു പ്രവർത്തിക്കുന്നവനാണ് സഭയുടെ പുണ്യത്തിന്റെ ഭണ്ഡാഗാരത്തിൽനിന്ന് ഒരു പരിചാരകനേപ്പോലെ, മേശക്കരികിൽനിന്ന് വിളമ്പുന്നവനായിരിക്കണം അയാൾ. ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ജീവിതം മുഴുവനായി ചെലവഴിക്കണം.

വൈദികൻ ദൈവരാജ്യത്തെ പ്രതി ഷണ്ഡനായാൽ പോരാ ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നവരാകണം. അജപാലനപിതൃതമുള്ളവരാകുന്നതിൽ അവർ അഭിമാനിക്കണം. പൗരോഹിത്യ അധികാരം ശുശ്രൂഷയാണ്; അത് എല്ലാവരുമായി പങ്കുവെച്ച് നടത്തേണ്ടതാണ്.

അജപാലന ശൈലിയിൽ അജഗണസൗഹൃദമുണ്ടായിരിക്കണം, വിശ്വാസികളെ പരിപൂർണ്ണമായി സ്നേഹിച്ചുകൊണ്ട്. ഈ സ്നേഹം നിലയ്ക്കാത്ത നൽകലാണ്. വൈദികർ ജനങ്ങളെ പരിപാലിക്കുന്ന അജപാലകരാകണം. പുരോഹിത്യശുശ്രൂഷ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്, പുരോഹിതൻ ജനങ്ങളിൽനിന്നകന്നു നില്ക്കുന്നവനായ, ജനങ്ങളോടൊപ്പമുള്ളവനായിരിക്കണം; ജനത്തെ അറിയണം. ആടുകളുടെ മണമുള്ളവനാകണം വൈദികൻ. അഡ്മിനിസ്ട്രേഷനല്ല, വൈദികനു പ്രധാനം, അജപാലനമാകണം. അതിർത്തികളിലേക്കുപോകണം. അവിടെയാണ് സമൂഹത്തിൽനിന്ന് അകറ്റിനിർത്തപ്പെട്ടവർ. അവരെ മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരണം. വൈദികൻ ദൈവത്തെ വഹിച്ചുകൊണ്ട് ദൈവത്തെ നൽകുന്നവനാണ്. വിശ്വാസികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സ്നേഹപൂർവ്വം ശ്രവിച്ചും അവരോട് അടുപ്പം കാണിച്ചും അവരുടെ ഹൃദയങ്ങൾക്കു ചുടുപകരാൻ വൈദികർക്ക് ഇനിയും കഴിയില്ലേ? സങ്കീർത്തിയിലെ വീർപ്പുമുട്ടിക്കുന്ന അന്തരീക്ഷത്തിൽനിന്ന് ജനങ്ങളുടെ മദ്ധ്യത്തിലേക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലണം. വാതിലുകൾ തുറന്നിട്ടുകൊണ്ട് പ്രജകളെ ക്ഷണിക്കുകയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരു സഭയായി മാറണം. പുതിയ പാതകൾ കണ്ടെത്താനും പുറത്തേക്കിറങ്ങാനും കുർബാനക്കു വരാത്തവരേയും സഭ വിട്ടുപോയവരേയും സഭയോടു നിസ്സംഗത പുലർത്തുന്നവരേയും തേടിപ്പോകാനും കഴിവുള്ള ശുശ്രൂഷയായി അജപാലനശുശ്രൂഷ മാറ്റാനാണ് നാം പരിശ്രമിക്കേണ്ടത്.

d) സുവിശേഷപ്രഘോഷണം, സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം

വി. ഗ്രന്ഥം മനനം ചെയ്യപ്പെടണം. ജനങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലും ഭാഷയിലും, അടയാളങ്ങളിലൂടെയും പ്രതീകങ്ങളിലൂടെയും അവതരിക്കപ്പെടണം. ഇന്നത്തെ സംഭവങ്ങളിലൂടെ സുവിശേഷം വായിച്ചറിയാൻ അവസരമൊരുക്കണം. ഇന്ന്, ഇവിടെ, ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കർത്താവിന് എന്തു പറയാനുണ്ട് എന്നതു വ്യക്തമാക്കണം. സുവിശേഷപ്രഘോഷണത്തിന് ഒരുങ്ങാത്തവന് ആത്മീയതയില്ല. സുവിശേഷം സ്വീകരിക്കുന്നതനുസരിച്ചേ നൽകാൻ പറ്റൂ.

കർത്താവുമായി സംസാരിച്ച വൈദികന്റെ ഹൃദയത്തിൽനിന്ന് ജനത്തിന്റെ ഹൃദയങ്ങളിലേക്ക് സുവിശേഷ സന്ദേശം എത്തണം. വിശ്വാസിയുടെ ഹൃദയത്തെ കർത്താവിന്റെ ഹൃദയത്തോടു ചേർത്തു നിർത്താൻ സാധിക്കണം. വചനശുശ്രൂഷയിലൂടെ കർത്താവ് അവരോടു സംസാരിക്കുന്നു. സുവിശേഷത്തിന്റെ നിത്യനൂതനത്വം അവരനുഭവിക്കണം. സുവിശേഷംകൊണ്ടു മാനസാന്തരവും രൂപാന്തരവും ഉണ്ടാകണം. സുവിശേഷം എല്ലായിടത്തും എല്ലാ അവസരങ്ങളിലും മടിയോ ഭയമോ കൂടാതെ, ആരെയും ഉപേക്ഷിക്കാതെ, ക്ഷമയിലും സമയത്തിന്റെ പരിമിതി പരിഗണിക്കാതെയും പങ്കുവയ്ക്കണം.

ഇത് ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറഞ്ഞത്... സന്തോഷം പൂർണ്ണമാകാനും വേണ്ടിയാണ് (യോഹ. 15,11). ഈ സുവിശേഷസന്തോഷം നൽകുന്നതാവണം അജപാലനശൈലി. പക്ഷപാതമോ നീതികേടോ സമ്പന്നപ്രീണനമോ നടത്താത്ത എല്ലാവരെയും സമത്വചിന്തയോടെ കാണുന്ന ശുശ്രൂഷ ഉണ്ടാകണം. സഭ പാപികളുടേയും പാവങ്ങളുടേയുംമാണെന്നും എല്ലാവർക്കുമായി തുറന്നിട്ടിരിക്കുന്നതാണെന്നുമുള്ള അനുഭവം വൈദികർക്കും ജനങ്ങൾക്കും ഉണ്ടാകണം. ജീവിതക്ലേശങ്ങളുടെ മദ്ധ്യത്തിലും സന്തോഷവും സമാധാനവുമുള്ള ഒരു സമൂഹം വലിയ സാക്ഷ്യം തന്നെയാണ്. കുടുംബതകർച്ചയുള്ളയിടങ്ങളിലും അസ്വസ്ഥതയും പിണക്കങ്ങളുമുള്ള രംഗങ്ങളിലും ക്രിയാത്മകമായി ഇടപെട്ട് സുവിശേഷസന്തോഷം പകരുന്നതാകട്ടെ അജപാലനശുശ്രൂഷ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അജപാലകൻ പാലംപണിയുന്നവനും സാമൂഹികതിന്മകൾക്കെതിരെ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നവനുമകണം. ഇടവകയുടെ മുഖ്യധാരയുമായി അകന്നു നിൽക്കുന്നവരുടെ ഇടയിലേക്കു കടന്നുചെല്ലണം. അകത്തോലിക്കരുമായി അടുത്തിടപഴകണം, സംവദിക്കണം. (1 സാമു. 1-2).

e) ആരാധനാസമൂഹ രൂപീകരണം

ക്രിസ്തു കേന്ദ്രീകൃതമായ ആദ്ധ്യാത്മികത (Christo-centric spirituality) വളർത്തുന്നതിൽ വൈദികർ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ചെലുത്തണം. വിശുദ്ധരിൽ കേന്ദ്രീകൃതവും (sancto-centric spirituality) കാര്യസാദ്ധ്യതയ്ക്കുള്ളതുമായ ഒരു ആദ്ധ്യാത്മികതയുടെ (utilitarian or anthropocentric) ആകർഷണം ഇന്നു കൂടിവരുന്നു. ആരാധനക്രമശുശ്രൂഷകളിൽ എല്ലാവരുടെയും പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി വിശുദ്ധിക്കും സജീവപങ്കാളിത്ത

ത്തിനും നിരക്കാത്ത കാര്യങ്ങൾ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തണം. സംഗീതോപകരണങ്ങളുടെ ഉപയോഗം മിതപ്പെടുത്തണം. വൈദികരുടെ ഒരുകക്കുറവും ശ്രദ്ധക്കുറവും മൂലം കുമ്പസാരവും വി. കർബാനയും മറ്റും വെറും ചടങ്ങായി മാത്രം അല്മായർക്കു തോന്നാൻ ഇടയാകരുത്. യേശുവിനെ കണ്ടുമുട്ടുവാനും അനുഭവിക്കാനുമുള്ള അവസരമൊരുക്കുന്ന പരിശീലനപദ്ധതിയാണ് പുതിയ തലമുറയ്ക്കാവശ്യം. ധർമ്മികസംഹിതകൾ പഠിച്ചുപാസ്സാകുക എന്നതിനേക്കാൾ സുവിശേഷജീവിതശൈലി പരിശീലിക്കുന്നതിന് മുൻഗണന നൽകണം. ഇന്നത്തെ മൾട്ടിമീഡിയ ലോകത്ത് ഓഡിയോ-വിഷ്വൽ മാദ്ധ്യമങ്ങൾ വിശ്വാസപരിശീലനത്തിന് അനിവാര്യമാണ്. ഇടവകയിൽ മുതിർന്നവർക്കായി ബൈബിൾ ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും കത്തോലിക്കാ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളും ദൃശ്യ-ശ്രാവ്യ മാദ്ധ്യമങ്ങളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണം.

f) പ്രവാസികളുടെ അജപാലനശുശ്രൂഷ

കന്നനായ മക്കളുടെ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള കുടിയേറ്റങ്ങളുടെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രവാസികളുടെയും തിരിച്ചുവരുന്നവരുടെയും നാട്ടിൽത്തന്നെ താമസിക്കുന്ന പ്രവാസികളുടെ ഉറ്റവരുടെയും കുടുംബഭദ്രതയും ആത്മീയോൽക്കർഷവും അജപാലനമേഖലയിലെ നിതാന്ത ജാഗ്രതാവിഷയമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് പഠനത്തിനും ജോലിക്കുമായി വീടുവിട്ട് അകലങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന അവിവാഹിതരായ യുവാക്കളുടെ ആത്മീയ - ധർമ്മിക ജീവിതം മാതൃഇടവകവികാരിമാരുടെ അതീവശ്രദ്ധാവിഷയമാകണം.

2. സമർപ്പിത ദർശനങ്ങൾ

സഭയിൽ എല്ലാവരും ദൈവത്തിനു സമർപ്പിതരും വിവിധ ജീവിതദൗത്യനിർവഹണത്തിനായി അർപ്പണം ചെയ്യുന്നവരുമാണെങ്കിലും സന്യാസികൾ പ്രത്യേകമായ സമർപ്പണത്തിന് വിളിക്കപ്പെട്ടവരാണ്. ദൈവത്തിനു പൂർണ്ണമായി സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടവരും സാസഹോദരങ്ങൾക്കായി സ്വയം വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടുള്ളവരുമാണ് സന്യാസികൾ. അവർ ക്രിസ്തുവിന്റെ വെളിച്ചം ഇരുട്ടിൽ പ്രകാശിപ്പിക്കാനും തകർന്ന ഹൃദയങ്ങൾക്ക് പ്രത്യാശ നൽകാനും വിളിക്കപ്പെട്ടവരാണ്.

കന്യാസ്ത്രീകളുടെ സേവനത്തെ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിച്ചു. ആശുപത്രികളിലും സ്കൂളുകളിലും അനാഥ

ശാലകളിലും മിഷനുകളിലും അവരുടെ സാന്നിധ്യമില്ലാത്ത അവസ്ഥ ചിന്തിക്കാൻ പോലും പറ്റില്ല. അവർ സഭയ്ക്കും ദൈവജനത്തിനും വലിയ സമ്മാനമാണ്, ക്രിസ്തുസന്ദേശത്തിന്റെ പുളിമാവാണ്. ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹത്തിന്റെയും കരുണയുടെയും ലോകത്തിലെ സാക്ഷ്യമായ സമർപ്പിതരെ സഭയ്ക്കും ലോകത്തിനും വളരെ ആവശ്യമുണ്ട്. ധാരാളം യുവാക്കൾ ഈ വിളിക്ക് അനുകൂലമായി പ്രത്യുത്തരം നൽകാൻ പ്രാർത്ഥിക്കണം. ലോകത്തെ തട്ടിയുണർത്താൻ പാപ്പാ സന്യസ്തരെ ഉദ്ബോധിപ്പിച്ചു. സമർപ്പിതർ മനുഷ്യരുടെ മുമ്പിൽ ആകർഷകമായ ജീവിതശൈലികൊണ്ട് സഭാത്മകജീവിതത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. ലോകത്തിൽ വ്യത്യസ്തമായി ജീവിക്കുന്നതിന്റെയും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെയും സാക്ഷികളാകണം. സമർപ്പിതർ രൂപതയിൽ വെറും ജോലിക്കാരല്ല, അവർ രൂപതയെ ധന്യമാക്കുന്ന സമ്മാനമാണ്. അവരുടെ സഹകരണം രൂപതയ്ക്ക് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

അന്തരാത്മാവ് ശ്രവിക്കുന്ന ഉൾവിളിക്കു നൽകുന്ന ഉത്തരമാണ്, സന്യാസജീവിതം. മാമ്മോദീസയിലൂടെ പരിശുദ്ധാത്മാവ് മനുഷ്യഹൃദയങ്ങളിൽ വിതയ്ക്കുന്ന വിശ്വാസം, ശരണം, പ്രത്യാശ എന്നീ ദൈവികപുണ്യങ്ങളിലുള്ള പരമമായ വളർച്ചയാണത്. താൻ ജീവിക്കുന്ന ലോകത്തിന്റെ അഭിരുചിക്കും താത്പര്യത്തിനും ഒഴുക്കിനും എതിരായുള്ള മുന്നേറ്റമാണിത്. സുവിശേഷോപദേശങ്ങളെ വ്രതവാഗ്ദാനങ്ങളിലൂടെ സ്വതന്ത്രമായി സ്വീകരിക്കുകയും അതുവഴി തങ്ങളെത്തന്നെ അതിനായി കടപ്പെടുത്തുന്ന വിധത്തിൽ ജീവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ് സന്യസ്തർ. സുവിശേഷോപദേശങ്ങളുടെ അനുഷ്ഠാനം ദൈവാരാധനയുടെ ഒരു പ്രവർത്തിയാണ്. അതിന്റെ മഹനീയത സ്വജീവിതത്തിലൂടെ മറ്റുള്ളവർക്ക് അനുഭവവേദ്യമാക്കി തീർക്കാൻ എല്ലാ സമർപ്പിതർക്കും സാധിക്കണം.

സമർപ്പിത സമൂഹങ്ങൾ മിശിഹായുടെ ദൗത്യവാഹകരാകണമെങ്കിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ കല്പനകളും ഉപദേശങ്ങളും ഇന്നത്തെ പരിതസ്ഥിതികളിൽ ഫലദായകമായി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ സാധിക്കണം. സമർപ്പിതജീവിത സമൂഹങ്ങളുടെയും ആത്യന്തിക മാനദണ്ഡം സുവിശേഷത്തിലെ മിശിഹായെ അനുഗമിക്കുക എന്നതാണ്. ഓരോ സമൂഹവും അതിന്റെ സ്ഥാപകചൈതന്യത്തിലേക്കും ഉറവിടങ്ങളിലേയ്ക്കും പിന്തിരിഞ്ഞ്, കാലഘട്ടത്തിന്റെ ചുവരമഴുത്തുകൾ മന

സ്ഥിലാക്കി, ഇന്നിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി സ്വയം നവീകരിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

സന്യാസപരിശീലനം

തിരുസഭയ്ക്കുള്ളിലെ സഭ (A church in the Church) എന്നാണ് സന്യാസത്തെ രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്. സന്യാസപരിശീലനം ലക്ഷ്യമിടുന്നത് ആന്തരികപരിവർത്തനത്തിലൂടെ സമർപ്പിത ജീവിതംവഴി സഭ അലങ്കരിക്കപ്പെടുകയും സമ്പന്നമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ലോകത്തിലെങ്കിലും ലോകത്തിന്റേതല്ലാതായിക്കൊണ്ട് ദൈവസ്നേഹവും പരസ്നേഹവും കോർത്തിണക്കി ഒരു പുതിയ സൃഷ്ടിയാവുകയെന്നതാണ് പരിശീലനത്തിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ദൈവഹിതം തിരിച്ചറിയാൻ ഓരോ സന്യാസാർത്ഥിയേയും സഹായിക്കുകയെന്നതാണ് പരിശീലകരുടെ പ്രധാന ദൗത്യം.

ജീവിതാവസാനംവരെ അനുവർത്തിക്കേണ്ട ഒരു നിരന്തര പ്രക്രിയയാണിത്. ഈ പ്രക്രിയയിൽ ദൈവഹിതം തിരിച്ചറിയുവാൻ പരിശീലിതരെ (formee) സഹായിക്കുകയെന്നതാണ് പരിശീലകരുടെ (formater) പ്രധാന ദൗത്യം. എല്ലാറ്റിലുമുപരിതങ്ങളുടെ ആന്തരികതയെ ഉജ്ജ്വലിപ്പിച്ച് (Illumination), ദൈവികജ്ഞാനത്തിൽ (Information) എല്ലാറ്റിനേയും സ്വാംശീകരിച്ച് (Assimilation), മിശിഹായിൽ രൂപാന്തരീകരിക്കപ്പെട്ട് (Transformation) പുതിയ ഒരു വ്യക്തിയായിത്തീരുക.

കോട്ടയം അതിരൂപതയിലെ ക്നാനായമക്കൾക്ക് സമർപ്പിതജീവിതസാധ്യതകൾക്കായി സ്ത്രീകൾക്ക് നാലും പുരുഷന്മാർക്ക് മൂന്നും വിവിധ കാലഘട്ടങ്ങളിലായി സമർപ്പിതജീവിതസമൂഹങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വൈവിധ്യമാർന്ന ചൈതന്യം വിവിധതലങ്ങളിൽ പ്രതിഫലിപ്പിക്കാനായി രൂപീകൃതമായിരിക്കുന്ന ഈ സമർപ്പിതസമൂഹങ്ങൾ ആ ദൗത്യം നിർവഹിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് തിരിഞ്ഞുനോക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ക്നാനായ സമുദായാംഗങ്ങൾ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഉന്നതപടവുകൾ കയറുമ്പോഴും കുടിയേറ്റത്തിലൂടെ സാമ്പത്തികസമൃദ്ധിയുടെ ഉയരങ്ങൾ തേടുമ്പോഴും ദൈവാനുഷേണത്തിന്റെയും ആത്മീയാനുഭവത്തിന്റെയും വേദിയായ സന്യാസസമർപ്പണത്തിൽ പിന്നോക്കം പോകുന്നുണ്ടോയെന്നു ചിന്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

അതിരൂപതയിലെ വ്യത്യസ്ത സന്യാസസമൂഹങ്ങളുടെ ഒന്നിച്ചുള്ള പരിശീലനം പരസ്പരബന്ധങ്ങളുടെ ഇഴയടുപ്പത്തെ ഏറെ ബലപ്പെടുത്തുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ചോദ്യാവലി

1. നമ്മുടെ അതിരൂപതയിലെ വൈദിക-സന്യാസ ശുശ്രൂഷകൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ അജപാലനശൈലിയിൽ നടത്തപ്പെടേണ്ടവയാണ്. എന്നാൽ ഈ രംഗത്ത് ലൗകികത്വത്തിന്റെ അതിപ്രസരം ഉണ്ടോ? നല്ല ഇടയനടുത്ത മനോഭാവത്തിലേക്കു വരേണ്ട ശുശ്രൂഷാമേഖലകളും അതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകുക.
2. പ്രേഷിതത്വം അടിസ്ഥാനപരമായി ദരിദ്രരോടുള്ള സദാർത്ഥതയാണ്. നമ്മുടെ ഇടവകകളിൽ ദരിദ്രർക്കും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവർക്കും അവർഹിക്കുന്ന വിലയും സ്ഥാനവും ലഭിക്കാറുണ്ടോ? പൊതുയോഗം, പ്രതിനിധിയോഗം, കൂടാരയോഗങ്ങൾ, സംഘടനാനേതൃത്വം മുതലായ കാര്യങ്ങളിൽ അവർക്കർഹമായ പ്രാതിനിധ്യവും അംഗീകാരവും ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ? അതിനുള്ള ക്രിയാത്മകനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുക.
3. നമ്മുടെ വ്യക്തി - പൊതു - മതജീവിതത്തിൽ ആവ്യംബരത്തിന്റെയും പ്രകടനപരതയുടെയും അതിപ്രസരം ഉണ്ടോ? ഭവനനിർമ്മാണം തുടങ്ങി പള്ളിനിർമ്മാണം, ആഘോഷങ്ങൾ (പള്ളിയിലും ഭവനങ്ങളിലും) സന്യസ്തരുടെ സ്ഥാപനങ്ങൾ, വൈദിക-സന്യസ്ത ജീവിതശൈലി എന്നിവ കൂടുതൽ ലളിതമാക്കേണ്ടതുണ്ടോ? അതിനുള്ള പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ.

III. അല്മായരുടെ പങ്കാളിത്തവും നേതൃത്വവും കോട്ടയം അതിരൂപതയിൽ

മാമ്മോദീസാ വഴി സഭയിൽ ഉൾച്ചേരുന്നവരാണ് ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസികൾ. ദൈവജനത്തിന്റെ സമൂഹമായ സഭയിൽ മെത്രാന്മാരും വൈദികരും സന്യസ്തരും അല്മായരും ദൈവരാജ്യസ്ഥാപനത്തിനായി തങ്ങളുടെ കർമ്മമണ്ഡലങ്ങളിൽ വേല ചെയ്യുന്നു. തിരുപ്പട്ടം സ്വീകരിക്കാത്തവരോ സഭ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള സന്യാസ സഭകളിൽ പെടാത്തവരോ ആയ വിശ്വാസികളെയാണ് അല്മായർ എന്ന് വിവക്ഷിക്കുന്നത്. ക്രിസ്തുവിന്റെ പൗരോഹിത്യത്തിലും പ്രവാചകത്വത്തിലും രാജ്യത്തിലും സ്വകീയമായ രീതിയിൽ അവർ പങ്കുചേരുന്നു.

ഭൗതിക കാര്യങ്ങൾ ദൈവേഷ്ടപ്രകാരം നിർവ്വഹിക്കുകയും നിയന്ത്രിക്കുകയും ചെയ്യുക, ദൈവരാജ്യം അന്വേഷിക്കുക, അതുവഴി തങ്ങളുടെ വ്യക്തിജീവിതത്തിലും കുടുംബജീവിതത്തിലും, രാഷ്ട്രീയ-സാമൂഹിക ജീവിതത്തിലും ക്രിസ്തുവിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുക, നീതി-നിയമപാലനത്തിന് പരിശ്രമിക്കുക, വിശ്വാസം, ശരണം, ഉപവി എന്നീ ദൈവിക പുണ്യങ്ങളിൽ വളർന്ന് പുളിമാവെന്ന പോലെ ലോകത്തിന്റെ വിശുദ്ധീകരണത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കുക എന്നീ ദൗത്യങ്ങൾ അല്മായർ നിർവ്വഹിക്കണം. വിവാഹവും കുടുംബജീവിതവും വഴി ദൈവജനത്തെ വളർത്തി കൊണ്ടുവരുന്ന ദൗത്യം അല്മായർ പ്രാധാന്യത്തോടെ ഏറ്റെടുക്കണം.

സഭയിൽ അല്മായരുടെ പങ്ക്: ചരിത്ര വീക്ഷണം

ആദിമസഭയുടെ കാലത്തുതന്നെ തീരുമാനങ്ങളിൽ ഭാഗഭാക്കാനു കുന്ന അല്മായസമൂഹത്തെ കാണാം. പുതിയ നിയമത്തിലെ അപ്പസ്തോല പ്രവർത്തനങ്ങളിലും പൗലോസിന്റെ ലേഖനങ്ങളിലും ഇതിനു ധാരാളം ഉദാഹരണങ്ങൾ കാണാം. (അപ്പ. 1:15-26, 6:1-6, 13:1, 15:1- 2, 15:4-6, റോമ. 12:4-8, 1 കൊറി. 12: 4-11, 12:28, തിത്തോ. 1:5).

വി. മത്തായിയുടെ സുവിശേഷത്തിൽ പരസ്പരം തിരുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചും ഒരു സഹോദരൻ തെറ്റ് ചെയ്താൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചും ക്രിസ്തുതന്നെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. (മത്താ. 18:15-17). ഈ നടപടിക്രമങ്ങളിൽ സഭാസമൂഹത്തിന്റെ കൂട്ടുത്തരവാദിത്വം നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. അപ്പ

സ്തോലിക സഭയുടെ ഭരണപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സഭ പൊതുവായി പങ്കെടുത്തിരുന്നു. എല്ലാവരും സമന്മാരായി കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. വെങ്കിലും പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പ്രായോഗികമായ വ്യത്യാസങ്ങൾ നിലനിന്നിരുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ തങ്ങളുടേതായ വരദാനങ്ങളനുസരിച്ച് വിശ്വാസിസമൂഹം തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റി പോന്നു. ജറുസലേം കൗൺസിൽ അലിമായസമൂഹം വഹിച്ചിരുന്ന പങ്കിനെ വ്യക്തമാക്കുന്നു. അപ്പസ്തോലന്മാർ ചേർന്ന് എല്ലാ സമുദായാംഗങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു സഭ വിളിച്ചു ചേർക്കുന്നതും അതിൽനിന്ന് ഏഴു പേരെ ഡീക്കന്മാരായി നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നതും അപ്പസ്തോലപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വിശദീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

അലിമായ പ്രാതിനിധ്യത്തോടുകൂടി ഇടവക ഭരണം നടത്തിയിരുന്ന രീതി - ഒരുവിധത്തിൽ ആഗോള സഭക്കുപോലും അനുകരണീയമായ ഒരു പാരമ്പര്യം - വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിനും വളരെ മുമ്പുതന്നെ മാർത്തോമ്മ ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ ഇടയിൽ നിലനിന്നിരുന്ന സഭാ സംവിധാനമാണ് നമ്മുടെ പള്ളിയോഗങ്ങൾ. സഭാഭരണത്തിൽ അലിമായ പ്രാതിനിധ്യത്തിന് നിർണ്ണായകസ്ഥാനം കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനം അതേ ചൈതന്യത്തിൽ നമ്മുടെ സഭയിൽ ഇപ്പോഴും തുടരുന്നു എന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്.

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലോടുകൂടി അലിമായരെക്കുറിച്ചും അവരുടെ ദൗത്യത്തെക്കുറിച്ചും കാര്യമായ ചർച്ചകൾ നടക്കുകയും ധാരണകൾ തിരുത്തുകയും ചെയ്തു. അലിമായ സമൂഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും പങ്കിനേയും കൃത്യമായി നിർവചിക്കുക വഴി സഭാ ചരിത്രത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സംഭവമായി രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ വിലയിരുത്തപ്പെട്ടു. അലിമായ സമൂഹത്തിന്റെ സഭയിലും ലോകത്തിലുമുള്ള ദൗത്യങ്ങളെ വ്യക്തമാക്കുന്ന നാലു പ്രമാണരേഖകൾ വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഒന്ന്: തിരുസഭയെക്കുറിച്ചുള്ള ഡോഗ്മാറ്റിക് കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ (LG). രണ്ട്: അലിമായരുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനത്തെ സംബന്ധിച്ച ഡിക്രി (AA). മൂന്ന്: സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തെ സംബന്ധിച്ച ഡിക്രി (AG). നാല്: സഭ ആധുനികയുഗത്തിൽ എന്ന പാസ്റ്ററൽ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ (GS) എന്നീ നാലു പ്രമാണ രേഖകൾ അലിമായ സമൂഹത്തിന്റെ സഭയിലും ലോകത്തിലുമുള്ള ദൗത്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമാക്കുന്നു.

രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിനുശേഷം പോൾ ആറാമൻ മാർപാപ്പയുടെ സുവിശേഷം അറിയിക്കൽ (evangelium nuntiandi) എന്ന സിനഡാനന്തര ബോധന രേഖയിലും ജോൺപോൾ രണ്ടാമൻ മാർപാപ്പയുടെ അല്മായ ക്രിസ്തീയ വിശ്വാസികൾ (Christi fideles laici) എന്ന സിനഡാനന്തര പ്രചാരണ ദൗത്യ പ്രബോധന മേഖലയിലും അല്മായരുടെ സുവിശേഷ പ്രചരണ ദൗത്യത്തെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

സഭയിൽ അല്മായരുടെ ദൗത്യം ശുശ്രൂഷയുടേതാണ്. ദൈവരാജ്യ സ്ഥാപനത്തിൽ ശുശ്രൂഷാമാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ തങ്ങളുടേതായ ദൗത്യം നിർവഹിക്കാനുള്ള വിളിയിലാണ് അത് പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുക. കോട്ടയം അതിരൂപതയിലെ അല്മായരുടെ പങ്കാളിത്തവും നേതൃത്വവും വിലയിരുത്തപ്പെടുന്നത് ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലായിരിക്കണം. കോട്ടയം അതിരൂപത ക്നാനായ വംശീയർക്കു വേണ്ടിയുള്ള ഒരു അജപാലന സംവിധാനമാകയാൽ ക്നാനായ സമുദായത്തിന്റെ വൈകാരിക ഐക്യവും ഹൃദയബന്ധവും തനിമയും ഈ അതിരൂപതയുടെ ഒരു മുതൽക്കൂട്ടാണ്. 1911 ൽ തെക്കുംഭാഗർക്കുവേണ്ടി വിശുദ്ധ പത്താം പീയൂസിനാൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട കോട്ടയം വികാരിയാത്താണ് കോട്ടയം അതിരൂപതയായി വളർന്നു വികസിച്ചത്. തങ്ങളുടെ വംശത്തിനുവേണ്ടി അനുവദിക്കപ്പെട്ട രൂപത എന്ന ചിന്തയുള്ളതിനാൽ രൂപതയുടെ വികാസപരിണാമങ്ങളിൽ സമുദായം ഗങ്ങളുടെ നിസാർത്ഥമായ സഹകരണവും നേതൃത്വവും ഈ രൂപതയ്ക്ക് സുലഭമായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി നോക്കുമ്പോൾ ഇതര രൂപതകളെ അപേക്ഷിച്ച് ആത്മീയവും ഭൗതികവുമായ രംഗങ്ങളിൽ വലിയ പുരോഗതിയാണ് കോട്ടയം അതിരൂപത കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ക്നാനായ സമുദായത്തിന്റെ തനിമയും പൈതൃകവും നിലനിർത്തുവാനും തങ്ങൾക്ക് ആത്മീയമായ ദിശാബോധം നൽകുന്ന കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ എല്ലാ ശുശ്രൂഷാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ആത്മാർത്ഥമായ പിന്തുണയും സഹകരണവും നൽകുന്നു എന്നത് കോട്ടയം അതിരൂപതയിലെ അല്മായരുടെ ഒരനന്യതയാണ്. വിവിധ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ അല്മായ നേതാക്കന്മാർ വിവിധ കർമ്മ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് രൂപതാധ്യക്ഷന്റെ സഹകരണത്തോടെ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയത് ക്നാനായ സമുദായത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലുണ്ട്. 1943-ൽ നടന്ന രാജപുരം കുടിയേറ്റത്തിനും അലക്സ് നഗർ കുടിയേറ്റത്തിനും നേതൃത്വം നൽകിയത്

പ്രൊഫ. വി.ജെ. ജോസഫ് കണ്ടോത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു കൂട്ടം അല്മായരാണ് പ്രത്യേകം പ്രസ്താവുന്നത്.

കോട്ടയം അതിരൂപതയിൽ പുരുഷന്മാരുടെ അഥവാ കുടുംബ നാമന്മാരുടെ പങ്കാളിത്തം വിവിധ മണ്ഡലങ്ങളിൽ സജീവമാണ്. ഇടവകകളിലെ പ്രേഷിതരംഗങ്ങളിൽ പൂർവാധികം ഊർജ്ജസ്വലതയോടെയാണ് അവർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കൈക്കാരന്മാർ, കണക്കൻ, ദേവാലയ ശുശ്രൂഷി എന്നീ തസ്തികകളിൽ തികഞ്ഞ ശുശ്രൂഷാ മനോഭാവത്തോടും അർപ്പണ ബോധത്തോടും കൂടിയാണ് തൽസ്ഥാനത്തുള്ളവർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. വിശ്വാസ പരിശീലന രംഗത്ത് കോട്ടയം അതിരൂപതയിൽ 90 ശതമാനത്തിനുമേലും അല്മായരായ അധ്യാപകരാണ് തികഞ്ഞ ശുഷ്കാന്തിയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇടവകയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിയമപരമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശം നൽകുന്ന പാരിഷ് കൗൺസിൽ, പള്ളിയോഗം എന്നീ സമിതികളിലും പുരുഷന്മാരായ അല്മായർ തികഞ്ഞ ശുശ്രൂഷാ മനോഭാവത്തോടെ സഹകരിക്കുന്നതായി കാണാം. കൂടാതെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും സാമാന്യം തൃപ്തികരമായി ഇവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. വിൻസന്റ് ഡിപോൾ തുടങ്ങിയ ഭക്ത സംഘടനകളിലൂടെ സ്വയം സന്നദ്ധരായ പുരുഷന്മാർ ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വ്യാപൃതരാണ്. ക്നാനായ കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ് എന്ന സമുദായ സംഘടനയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മിക്കവാറും എല്ലാ ഇടവകകളിലും സജീവമാണ്.

കോട്ടയം അതിരൂപതയിലെ സ്ത്രീകളുടെ ഇടയിൽ ഒരു ദശകമായി വർദ്ധിച്ച ശുശ്രൂഷാ പങ്കാളിത്തമാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇടവകകളിൽ പാരിഷ് കൗൺസിൽ വനിതാ പ്രതിനിധ്യം ഉറപ്പാക്കിയതിനാൽ വനിതാ പ്രതിനിധികൾ അതിൽ പങ്കെടുക്കുകയും തീരുമാനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാകുകയും ചെയ്യുന്നു. മതബോധന പരിശീലനത്തിലും അഭ്യസ്ത വിദ്യരായ വനിതകളുടെ പങ്കാളിത്തം വളരെ വലുതാണ്. ക്നാനായ വനിതാ കോൺഗ്രസ് ഇന്ന് എല്ലാ ഇടവകകളിലും സജീവമാണ്. വിവിധ പരിപാടികളാലും കൂട്ടായ്മകളാലും ആ സംഘടനയിലൂടെ ക്നാനായ വനിതകൾ അവരുടെ പങ്കാളിത്തവും നേതൃത്വവും സഹലമാക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ അങ്ങളിൽ ഇന്ന് പുരുഷന്മാരെ അപേക്ഷിച്ച് സ്ത്രീകളാണ് കൂടുതൽ സജീവമായ ശുശ്രൂഷകൾ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അതിരൂപതയിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ, ഹെഡ്മാസ്റ്റർ തുടങ്ങിയ തസ്തികകളിൽ അധികവും നേതൃത്വം നൽകുന്നത് അല്മായരായ വിദ്യാഭ്യാസ വിചക്ഷണരാണ്. അതിരൂപതയിലെ വിദ്യാഭ്യാസ കമ്മീഷന്റെ നേതൃത്വവും വർഷങ്ങളായി, പണ്ഡിതരായ അല്മായരാണ് നിർവഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

യുവജന ശുശ്രൂഷാ മേഖലയിൽ കോട്ടയം അതിരൂപത എന്നും മുൻപന്തിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ കത്തോലിക്കാ യുവജന പ്രസ്ഥാനത്തിന് രൂപം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞ കോട്ടയം അതിരൂപതയിലെ കെ.സി.വൈ.എൽ. എന്ന പ്രസ്ഥാനം എല്ലാ ഇടവകകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. യുവജനങ്ങളുടെ ഭൗതികവും ആത്മീയവുമായ അഭിവൃദ്ധി ലക്ഷ്യം വച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സംഘടന ധാരാളം സെമിനാറുകളും ക്യാമ്പുകളും സംഘടിപ്പിച്ച് യുവാക്കളുടെ സ്വഭാവ രൂപീകരണത്തിലും വ്യക്തിത്വ രൂപീകരണത്തിലും നിർണ്ണായകമായ പങ്കുവഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

അതിരൂപതാ തലത്തിൽ പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിലിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളും യുവജനങ്ങളും അവരുടേതായ പങ്കുവഹിക്കുന്നു. ക്നാനായ കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസും പോഷക സംഘടനകളും അതിരൂപതാ തലത്തിൽ അവരുടേതായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സജീവമായി രംഗത്തുണ്ട്.

അല്മായ ശുശ്രൂഷ കൂടുതൽ അർത്ഥപൂർണ്ണമാക്കുവാൻ

1. സുവിശേഷ പ്രഘോഷണത്തിലും പ്രാർത്ഥനാ ഗ്രൂപ്പുകളിലും അല്മായരുടെ നേതൃത്വവും പങ്കാളിത്തവും കൂടുതൽ ഉറപ്പാക്കണം.
2. മാതൃകാ കുടുംബജീവിതത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കി അല്മായ ശുശ്രൂഷ സഹലമാക്കുവാൻ അല്മായരെ പ്രബുദ്ധരാക്കണം.
3. അല്മായ പങ്കാളിത്തം ശുശ്രൂഷയുടെ പങ്കാളിത്തമാണെന്നുള്ള തിരിച്ചറിവ് അല്മായരിൽ ഉണ്ടാക്കണം. രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ മുല്യരഹിതമായി സ്ഥാനമാനങ്ങൾ കൈവശപ്പെടുത്താനും പ്രസിദ്ധി നേടാനുമുള്ള വ്യഗ്രതയെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തണം.
4. അല്മായർക്ക് ഇടവകയിലും സഭയിലും ശുശ്രൂഷാപങ്കാളിത്തമുണ്ടെന്നുള്ള, അവർ പ്രധാനപ്പെട്ടവരാണെന്നുള്ള തിരിച്ചറിവ്

നൽകണം. തങ്ങൾ മാത്രമാണ് അധികാരികൾ എന്നുള്ള ചില വൈദികരുടെ എങ്കിലും മനോഭാവത്തിൽ മാറ്റം വരണം.

5. നിരീക്ഷകരായി നിൽക്കുന്ന ക്രീമിലയറിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും പ്രൊഫഷണൽസിനെയും കുറേക്കൂടെ കരുതലോടെ പരിഗണിച്ച് ചുമതലകൾ നൽകി മുഖ്യധാരയിൽ നിർത്തുവാൻ ശ്രമിക്കണം.
6. തുറവിയോടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയുന്നവരെ ഒറ്റപ്പെടുത്തി മുഖ്യധാരയിൽ നിന്ന് അകറ്റിനിർത്തി അവരെ മുൻവിധിയോടെ കാണുന്ന പ്രവണത അവസാനിപ്പിച്ച് അവരെ സ്നേഹത്തോടെ പരിഗണിക്കുകയും റോളുകൾ നൽകി മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യണം. ഒപ്പം എല്ലാ സ്ഥാനങ്ങളിലേക്കും നോമിനേഷൻ നടത്തുമ്പോൾ, ആയത് വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കണം.
7. സഭയുടെ സന്ദേശം സ്നേഹവും കരുതലുമാണ്. തിരസ്കരിക്കപ്പെട്ടവരെയും, അവഗണിക്കപ്പെട്ടവരെയും, വ്യഭന്മാരെയും, രോഗികളെയും സ്നേഹവും കരുതലും നൽകി സഭാഗാത്രത്തിൽ ഒന്നിച്ച് ചേർക്കാൻ അല്മായർക്ക് ചുമതല നൽകണം.
8. സ്ഥാനങ്ങളും പദവികളും സ്ഥിരമായികൊണ്ടുനടക്കാനുള്ള പ്രവണതയെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തുകയും സ്ഥാനങ്ങൾ മാറിവരുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത് ഗ്രൂപ്പുകളുടെയും ഉപജാപസംഘങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനത്തെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തുവാൻ സാധിക്കണം.
9. അർഹതയും കഴിവുമുള്ള അല്മായർക്ക് സഭാസ്ഥാപനങ്ങളിൽ പദവികൾ വഹിക്കുവാനുള്ള അവസരം നൽകണം. അതിനുള്ള പരിശീലന പരിപാടികൾ അല്മായർക്കായി സംഘടിപ്പിക്കണം.
10. ദേവാലയ ശുശ്രൂഷ, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം, ലളിത ജീവിതം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ യുവജനങ്ങൾ നേതൃത്വം കൊടുത്ത് ക്രൈസ്തവ സാക്ഷ്യത്തിന് അവസരമൊരുക്കണം.
11. കുടുംബ പ്രാർത്ഥന, ലളിത ജീവിതം, മൂല്യങ്ങൾ പാലിക്കുന്നതിനുള്ള നിഷ്കർഷ, കമ്പ്യൂട്ടറും ഇന്റർനെറ്റും ഉപയോഗിക്കുന്നതിലുള്ള ജാഗ്രത, കുടുംബബന്ധങ്ങളിലെയും സാമൂഹ്യബന്ധങ്ങളിലെയും

ന്യങ്ങളിലെയും വഴക്കങ്ങൾ എന്നിവ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിലുള്ള ശ്രദ്ധ, പെൺകുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും വസ്ത്രധാരണത്തിലെ മിതത്വം, പെരുമാറ്റശീലങ്ങൾ എന്നിവ പ്രായോഗികമാക്കുന്നതിന് സ്ത്രീകളുടെ നേതൃത്വവും പങ്കാളിത്തവും പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം.

ചോദ്യാവലി

1. അതിരൂപതയിലെ വിവിധ ശുശ്രൂഷാപ്രവർത്തന മേഖലകളിൽ വൈദികർക്കൊപ്പം അൽമായർക്കുകൂടി പ്രാതിനിധ്യം നൽകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം?
2. യുവജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം കുറേക്കൂടി ക്രിസ്തീയമൂല്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി, കാലോചിതമായി വ്യാപകമാക്കാനുള്ള പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ?
3. കാലത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെക്കുറിച്ച് ബോധവതികളാക്കി, കൂടുതൽ അർത്ഥവത്തായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വനിതകളെ ഒരുക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുക?
4. അതിരൂപതയിലെ അൽമായരെ വചനപ്രഘോഷണത്തിനും ബൈബിൾ പഠനത്തിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ ഉള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ?

IV. മലബാർ കുടിയേറ്റ പ്ലാനിംഗ് ജൂബിലി

കന്നനായ സമുദായം അടിസ്ഥാനപരമായി ഒരു കുടിയേറ്റ സമൂഹമാണ്. പുറപ്പാടിന്റെ പുസ്തകത്തിൽ ഇസ്രായേൽ ജനം മോശയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കാനാൻ ദേശത്തേക്ക് നടത്തിയ കുടിയേറ്റം വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. എ.ഡി. 345 ൽ കന്നായി തോമായുടെയും ഉറഹാമാർ യൗസേപ്പിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലേക്കുള്ള കുടിയേറ്റവും വിശ്വാസ ചൈതന്യത്തിലുള്ള കൂട്ടായ്മയും പ്രേഷിത യാത്രയുമായിരുന്നു. കോട്ടയം രൂപതയുടെ ആവിർഭാവത്തിനു ശേഷം കന്നനായ സമുദായ അംഗങ്ങളുടെ സർവ്വതോന്മുഖമായ വളർച്ച ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹനായ മാർ അലക്സാണ്ടർ ചുളപ്പറമ്പിൽ പിതാവിന്റെ അനുഗ്രഹാശ്ശിസ്സുകളോടെ കന്നനായ കത്തോലിക്കാ കോൺഗ്രസ്സ് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ഷെവലിയാർ പ്രൊഫ. വി.ജെ. ജോസഫിന്റെയും ഫാ. മാത്യു ചെറുശ്ശേരിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ ആദ്യ കന്നനായ മലബാർ കുടിയേറ്റം വിഭാവനം ചെയ്തത്. മലബാറിലേക്കുള്ള ആദ്യ സംഘടിത കുടിയേറ്റം മലബാർ കന്നനായ കുടിയേറ്റമായിരുന്നു. 1943 ഫെബ്രുവരി രണ്ടാം തീയതി കോട്ടയത്തു നിന്നും പുറപ്പെട്ട് നാലാം തീയതി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ രാജപുരത്ത് എത്തിച്ചേർന്ന ആദ്യകുടിയേറ്റവും, 1943 മെയ് ആറാം തീയതി പുറപ്പെട്ട് എട്ടാം തീയതി കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മടമ്പത്ത് എത്തിച്ചേർന്ന രണ്ടാമത്തെ കുടിയേറ്റവും (അലക്സ് നഗർ കുടിയേറ്റം), 1970 ജനുവരി 26-ാം തീയതി പുറപ്പെട്ട് 27-ാം തീയതി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ റാണിപുരത്ത് എത്തിച്ചേർന്ന മൂന്നാമത്തെ കുടിയേറ്റവും സംഘടിത കുടിയേറ്റങ്ങളിൽപ്പെടുന്നു. ഈ സംഘടിത കുടിയേറ്റങ്ങൾക്ക് മുമ്പും അതിന് ശേഷവുമായി മലബാറിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് തനിച്ചും ചെറും സംഘങ്ങളായും കന്നനായ കുടുംബാംഗങ്ങൾ കുടിയേറുകയും സ്വന്തമായി സ്ഥലങ്ങൾ വാങ്ങി താമസമാരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇന്ന് മലബാറിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി ഏകദേശം 5500 കന്നനായ കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്നു. 2018 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ ആദ്യ സംഘടിത കുടിയേറ്റം നടന്നിട്ട് 75 വർഷങ്ങൾ പൂർത്തിയാവുകയാണ്. ലേവ്യരുടെ പുസ്തകം 25-ാം അദ്ധ്യായം 12 മുതലുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ ദൈവിക പരിപാലനയ്ക്ക് നന്ദി പറയുവാനും പരാജയങ്ങളിൽ നിന്ന് പാഠങ്ങൾ

ഉൾക്കൊള്ളാനും വ്യക്തമായ കാര്യപരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുവാനും വേണ്ടി മലബാർ ക്നാനായ കുടിയേറ്റ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലിയ്ക്കു വേണ്ടി നാം തയ്യാറെടുപ്പുകൾ തുടങ്ങേണ്ട സമയമായി.

ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾ

മലബാർ ക്നാനായ കുടിയേറ്റത്തിന്റെ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലിയ്ക്കു വേണ്ടി ഒരുങ്ങുന്നതും ബന്ധപ്പെട്ട പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതും പ്രധാനമായും താഴെ പറയുന്ന ലക്ഷ്യങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയായിരിക്കും.

1. സംഘടിത കുടിയേറ്റങ്ങൾക്കും അസംഘടിത കുടിയേറ്റങ്ങൾക്കും പ്രേരകമായ പ്രശ്നങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിന് നമുക്ക് എത്രമാത്രം സാധിച്ചു എന്ന വിലയിരുത്തൽ.
2. ഒരു വിശ്വാസ സമൂഹമെന്ന നിലയിൽ കഴിഞ്ഞ 75 വർഷക്കാലത്തെ നമ്മുടെ ക്രിസ്തീയ വളർച്ച തൃപ്തികരമായ തലത്തിൽ എത്തിയോ എന്ന പരിശോധന.
3. ക്നാനായ സമുദായം എന്ന നിലയിൽ മലബാറിലെ കുടിയേറ്റ ജനതയുടെ വളർച്ചയും നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും വിശകലനം ചെയ്യൽ.
4. കുടിയേറ്റ സമൂഹത്തിന് സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക-സാമ്പത്തിക-വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ ആവശ്യമായ മുന്നേറ്റം സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വിശകലനം ചെയ്യൽ.
5. മലബാറിലെ ക്നാനായ സമൂഹ അംഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പുതിയ രൂപത ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തൽ.
6. മേൽപ്പറഞ്ഞ എല്ലാ മേഖലകളിലും അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും പരിഹരിക്കാൻ സമയ ബന്ധിതവും കാര്യക്ഷമവുമായ പദ്ധതികളുടെ ആസൂത്രണം.

വിശ്വാസതലം

വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെയും പ്രതിസന്ധികളെയും അഭിമുഖീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ വിശ്വാസ ചൈതന്യവും ആത്മീയ പകരതയും പകർന്നുകൊടുക്കാൻ കുടിയേറ്റത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടങ്ങളിൽ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ നാളുകൾ പിന്നിട്ടപ്പോൾ നമ്മുടെ വിശ്വാസ ദർശനങ്ങൾക്കും സുവിശേഷ സാക്ഷ്യത്തിനും മങ്ങലേറ്റിട്ടുണ്ടോ എന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. മലബാറിലെ ക്നാനായ കുടുംബങ്ങളിലും ഇടവകകളിലും വിശ്വാസ പരിശീലനത്തിനും സുവിശേഷ ബന്ധിയായ ജീവിതത്തിനും കൂടു

തൽ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. വിശ്വാസ പരിശീലനം കുട്ടികൾക്കു മാത്രമല്ല യുവജനങ്ങൾക്കും ദമ്പതികൾക്കും ആവശ്യമാണ്.

കർമ്മ പരിപാടികൾ

1. ആകർഷകമായ രീതികളിൽ യുവജനങ്ങൾക്കും ദമ്പതികൾക്കും വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥത്തിന്റെയും സഭാ പ്രബോധനത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഹ്രസ്വകാല കോഴ്സുകൾ ക്രമീകരിക്കുക. ആധുനിക സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങൾ ഇതിനായി ഉപയോഗിക്കുക.
2. തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന യുവജനങ്ങൾക്കും അല്മായർക്കും വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ബൈബിൾ-ദൈവശാസ്ത്ര കോഴ്സുകളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സൗകര്യമൊരുക്കുക.
3. ഫൊറോനാ തലത്തിൽ ആളുകൾക്കു വേണ്ടി പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുക.
4. ഇടവകകളിലെ കുട്ടികൾക്കുള്ള വിശ്വാസ പരിശീലന പദ്ധതിയിൽ മൂല്യബോധത്തിലും പ്രാർത്ഥനാ ജീവിതത്തിലും വളരാൻ സഹായിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നൽകുക.
5. വികാരിമാരും സിസ്റ്റേഴ്സും ഭവന സന്ദർശനത്തിന് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുക.
6. എല്ലാ ഫൊറോനയിലും ആത്മീയ മാർഗ്ഗദർശനം (Spiritual direction) നൽകാനും കൗൺസിലിംഗ് നൽകാനും സംവിധാനമൊരുക്കുക.
7. ഇടവകകളിലും ഫൊറോനകളിലും അനുരഞ്ജന സമിതികൾ രൂപീകരിച്ച് കുടുംബാംഗങ്ങൾ തമ്മിലും മറ്റുള്ളവരുമായുമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കുക.
8. കുട്ടികളുടെ വിശ്വാസ പരിശീലനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന അദ്ധ്യാപകർക്ക് അക്കാദമിക് യോഗ്യതയെക്കാൾ വിശ്വാസ ചൈതന്യവും സുവിശേഷ മൂല്യങ്ങളിൽ അടിയുറച്ച ജീവിതവും ഉള്ളവരാണെന്ന് ഉറപ്പാക്കുക.

സമുദായ തലം

കന്നനായ സമുദായത്തിന്റെ പാരമ്പര്യങ്ങളും ആചാരങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഒട്ടേറെ ശ്രമങ്ങൾ അതിരൂപതയുടെയും വിവിധ സംഘടനകളുടെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും വേണ്ടത്ര അവബോധം ഇന്നത്തെ തലമുറയ്ക്ക് ഉണ്ടോ

എന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. മലബാറിൽ പൊതുവിലും അസംഘടിത കുടിയേറ്റ മേഖലകളിൽ പ്രത്യേകിച്ചും ക്നാനായ സമുദായ അംഗങ്ങൾ ചെറിയ ന്യൂനപക്ഷമാണ്. രൂപതാംഗങ്ങളല്ലാത്ത ക്രൈസ്തവരുടെയും ഇതര മത വിഭാഗങ്ങളുടെയും ഇടയിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളായി കഴിയുന്നവർക്ക് സമുദായ നിലപാടുകളും ആചാരങ്ങളും ശക്തമായി ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിന് പലപ്പോഴും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അനുയോജ്യരായ ജീവിത പങ്കാളികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിൽ മലബാർ മേഖലയിലുള്ള യുവജനങ്ങൾക്ക് പല ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഉണ്ട്.

സാമൂഹിക വികസന തലം

മലബാർ ക്നാനായ കുടിയേറ്റത്തെ തുടർന്ന് വിവിധ മേഖലകളിൽ നമുക്ക് വളർച്ച ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാം ആഗ്രഹിച്ചത്ര വളർച്ചയും വികസനവും പല മേഖലകളിലും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നമ്മുടെ പിതാക്കന്മാർ മലബാറിലേക്ക് കുടിയേറിയത് ദാരിദ്ര്യത്തിൽ നിന്നും മോചനം നേടി തങ്ങളുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കും ഭാവി തലമുറകൾക്കും സുരക്ഷിത ജീവിതവും വികസനവും ഉണ്ടാകണമെന്ന ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ടുകൂടിയാണ്. മലബാറിലെ കുടുംബങ്ങളുടെ സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക തലങ്ങളെ സമഗ്രമായി പരിശോധിക്കാൻ ഉതകുന്ന വിധത്തിൽ ശാസ്ത്രീയമായ സർവ്വേ നടത്തി ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കണം സാമൂഹിക വികസന പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകേണ്ടത്.

മലബാറിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന ജീവിത സൗകര്യങ്ങൾ ഇനിയും മെച്ചപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഭൗതിക സൗകര്യവും ഗുണനിലവാരവും മെച്ചപ്പെടുത്തി വിദ്യാഭ്യാസത്തിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്ന സമഗ്രമായ പുരോഗതിയെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളെ നാം ബോധവാന്മാരാക്കണം. ആരോഗ്യപരിപാലനത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതോടൊപ്പം വ്യക്തി ജീവിതത്തിലും കുടുംബജീവിതത്തിലും ഉണ്ടാകുന്ന വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന താളപ്പിഴകൾക്ക് കുടുംബ പ്രേക്ഷിതത്വത്തിലൂടെ പരിഹാരം കണ്ടെത്തണം. കാർഷികമേഖലയിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക നഷ്ടം മൂലം നമ്മുടെ ആളുകൾ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിതസന്താരണത്തിനായുള്ള ഒരു കാർഷിക സംസ്കാരം നാം വളർത്തിയെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്.

മലബാറിന് പുതിയ ക്നാനായ രൂപത

കോട്ടയം അതിരൂപതാ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ഏറെ ദൂരത്ത് കഴിയുന്ന മലബാറിലെ ക്നാനായക്കാർക്ക് അജപാലന ശുശ്രൂഷ ഫലപ്രദമായി നിർവ്വഹിക്കാനും വിശ്വാസപരവും സാമൂദായികവും സാമൂഹികവുമായ വളർച്ചയ്ക്ക് നേതൃത്വം നൽകാനും ശക്തമായ അത്തായ നേതൃത്വം വളർത്താനും വൈദിക-അത്തായ-സന്യാസകൂട്ടായ്മ ശക്തിപ്പെടുത്താനും കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ സാമന്തരൂപതയായി കണ്ണൂർ കേന്ദ്രമായി പുതിയ രൂപത അംഗീകരിച്ച് കിട്ടുന്നതിന് തീവ്രശ്രമം നടത്തേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇതിനായി മാർപ്പാപ്പയെയും സീറോ മലബാർ സിനഡിനെയും ബന്ധപ്പെടാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ എടുക്കാനും ഒരു കോർഗ്രൂപ്പിനെ ഇപ്പോൾ തന്നെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നത് അഭികാമ്യമാണ്. മലബാർ കുടിയേറ്റത്തിന്റെ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലിക്ക് മുമ്പായി ഈ ലക്ഷ്യം സാധ്യമാകുമെന്ന് നമുക്ക് പ്രത്യാശിക്കാം.

ചോദ്യാവലി

1. മലബാർ മേഖലയിൽ ഇടവക-ഫൊറോന-റീജിയണൽ തലങ്ങളിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സ്ത്രീകളുടെ നേതൃത്വപരമായ പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ?
2. വിശ്വാസ പരിശീലനത്തിലൂടെ മൂല്യബോധവും പ്രാർത്ഥനാചൈതന്യവും വളർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളും ശൈലികളും?
3. മലബാർ ക്നാനായ സമൂഹത്തിന്റെ സമഗ്ര വളർച്ചയ്ക്ക് അല്മായർ സമൂഹങ്ങൾ വഹിക്കേണ്ട പങ്ക്?
4. മലബാറിലെ യുവജനങ്ങളെ കൂടുതൽ നേതൃത്വ പാടവമുള്ളവരും ഊർജ്ജസ്വലരുമാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം?
5. മലബാറിലെ ക്നാനായ സമൂഹത്തിന്റെ വിശ്വാസ-സാമൂഹിക (അടിസ്ഥാന സൗകര്യം, വിദ്യാഭ്യാസ, ആരോഗ്യ, കാർഷിക മേഖലകൾ) രംഗങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ?
6. മലബാർ കുടിയേറ്റ പ്ലാറ്റിനം ജൂബിലി ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സംഘടിപ്പിക്കേണ്ട പരിപാടികൾ?